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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

ΠΑΤΡΑ,  1η Νοεμβρίου 2013 
       

            Αρ. Πρωτ.268798/1259  
 
ΠΡΟΣ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 
Αχαΐας 
Πανεπιστημίου 254Β’, Πάτρα, 26441 
 
KOIN: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
1. Γραφείο Προέδρου Οικονομικής 

Επιτροπής  
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &    
Αμερικής, Πάτρα, 26441 

2. Γραφείο Περιφερειάρχη 
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

3. Γραφείο Εκτελεστικής 
Γραμματέως  
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

 
ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 194/2013 απόφασης της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.:     Η υπ’ αριθμ. 268620/2602 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας 
 

Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 194/2013 απόφαση της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας με θέμα «Έγκριση αναγκαιότητας συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας στην επετειακή εκδήλωση που διοργανώνει ο Σύλλογος Προστασίας 
Υγείας & Περιβάλλοντος περιοχής Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας δαπάνης μέχρι 
του ποσού των 984,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και αφορά την εκτύπωση 
έντυπου υλικού» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 

 
 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

 
 
 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας 

 
ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

Αντιπεριφερειάρχης 
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 11/2013  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

Στην Πάτρα σήμερα την 30η Οκτωβρίου 2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00, στα 

Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2ος όροφος) συνεδρίασε η 

Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ’ αριθ. 182/2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011), 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αριθμ. 147/2013 (ΦΕΚ τ. Β 1966/13-8-

2013) και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 45/2013, αποφάσεις του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ.οικ.282786/1306,25-10-2013 

πρόσκληση του Προέδρου της.  

 

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής 

Οικονομίας /Πρόεδρος 

2. Μπουχάγιερ Αριστείδης - Περιφερειακός Σύμβουλος/ Αντιπρόεδρος 

3. Ζαχαροπούλου–Στούμπου Αδαμαντία-Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

4. Κωνσταντοπούλου Αναστασία - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

5. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος  

6. Γεωργιόπουλος Γιώργος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

7. Βάλαρης Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

8. Κελεπούρης Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

9. Πετρόπουλος Χρήστος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

10. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

11. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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12. Φεσσιάν Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος 

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - 
Γραμματέων με Βαθμό Ε’, σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.  

Απόφαση 194/2013 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 2o θέμα Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: 
«Έγκριση αναγκαιότητας συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην 
επετειακή εκδήλωση που διοργανώνει ο Σύλλογος Προστασίας Υγείας & 
Περιβάλλοντος περιοχής Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας δαπάνης μέχρι του ποσού των 
984,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και αφορά την εκτύπωση έντυπου υλικού». 
 
Το θέμα συζητήθηκε στην Επιτροπή σύμφωνα με την αρμοδιότητα της παραγράφου 
16 της απόφασης 147/2013 του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ τ. 
Β 1966/13-8-2013). 
 
Παρών στη συνεδρίαση ήταν ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οικονομικού 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Κρηνίδης Ηλίας. 
 
Βάση της γραπτής εισήγησης του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας κ. Αλεξόπουλου 
Γρηγόρη: 
 

Με το υπ’ αριθμ. 268487/6863/10-10-2013 έγγραφό της η Δ/νση Οικονομικού, Τμήμα 
Προμηθειών, ΠΔΕ, μας ενημέρωσε για τα κατωτέρω: 

 
Με το υπ’ αριθμό 64/31-7-2013 έγγραφό του ο Σύλλογος Προστασίας Υγείας 

και Περιβάλλοντος  περιοχής Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας μας γνωστοποίησε τα παρακάτω: 
Ο Σύλλογος Προστασίας Υγείας και Περιβάλλοντος περιοχής Κέντρου Υγείας 

Χαλανδρίτσας είναι δημιούργημα αυτού του Κέντρου Υγείας και δραστηριοποιείται στην 
περιοχή των τέως Δήμων Μεσσάτιδας και Φαρρών καθώς και στις πρώην Κοινότητες Σουλίου, 
Λεοντίου κλπ, δηλαδή στην περιοχή η οποία υγειονομικά υπάγεται στο Κέντρο Υγείας 
Χαλανδρίτσας.  

Σκοπός της λειτουργίας του Συλλόγου ήταν και είναι να υπηρετήσει τον βασικότερο 
τομέα της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, την πρόληψη, τόσο στην προστασία της  
Δημόσιας Υγείας όσο και στην προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της 
περιοχής. 

Από το 1990 ο Σύλλογος με το 13/μελές  Διοικητικό του Συμβούλιο έχει ανταποκριθεί 
στους σκοπούς της δημιουργίας του. Έχει πραγματοποιήσει σειρά  από εκδηλώσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των κατοίκων, με ιδιαίτερη έμφαση στη μαθητιώσα 
νεολαία, χάρις στη συνεργασία που έχει αναπτύξει με τους φορείς της περιοχής, όπως τα 
εκπαιδευτήρια, τους Συλλόγους και τους εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης, τόσο σε 
θέματα υγείας όσο και σε θέματα περιβάλλοντος. 

Σε ετήσια βάση πραγματοποιεί εκδηλώσεις με αφορμή τις παγκόσμιες ημέρες του 
περιβάλλοντος, της Γης, του AIDS, του καπνίσματος, του μητρικού θηλασμού, της 
οστεοπόρωσης, της υπέρτασης, της καρδιάς κ.α. Επιπλέον, ανάλογα με τα επίκαιρα κάθε 
φορά προβλήματα δημόσιας υγείας έχει πραγματοποιήσει εκδηλώσεις για την πρόληψη 
λοιμωδών νόσων (ανθρωποζωονόσων, γρίππης κ.α.) αλλά και για την σωστή και έγκαιρη 
αντιμετώπιση των καρδιαγγειακών παθήσεων καθώς και διαφόρων τύπων νεοπλασιών. 
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Τέλος, έχει πραγματοποιήσει εκδηλώσεις ενημέρωσης του τοπικού αγροτοκτηνοτροφικού 
πληθυσμού για τις επιπτώσεις της χρήσης φυτοφαρμάκων και τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας με έμφαση εκείνες που έχουν ως βάση τους την εκμετάλευση αγροτικών 
καλλιεργειών και εδαφών (καλλιέργεια αγριοαγκινάρας, φωτοβολταϊκά κ.α.) Είναι γνωστή η 
επιτυχία των ημερίδων αυτών τόσο από πλευράς ομιλητών όσο και από πλευράς συμμετοχής 
των πολιτών.  

Από διετίας το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου έχει αναλάβει την προσπάθεια 
αναστήλωσης του σεισμόπληκτου μνημείου του 10ου αιώνα, Παναγιά της Πλατανόβρυσης με 
την οργάνωση σχετικών εκδηλώσεων. Από τριετίας έχει καθιερώσει την Γιορτή του 
Τσίπουρου, η οποία περιλαμβάνει ενημέρωση των κατοίκων και των παραγωγών για την 
σωστή παραγωγή, διαχείριση και εκμετάλλευση αυτού του παραδοσιακού ποτού με στόχο την 
ανάδειξή του στις τοπικές και όχι μόνο κοινωνίες. 

Τα εκάστοτε Διοικητικά Συμβούλια αντιστάθηκαν με κάθε δυνατό τρόπο σε 
παρεμβάσεις κατοίκων και  επιχειρηματιών οι οποίοι ρύπαιναν το περιβάλλον και έθιγαν, με 
αυτό τον  τρόπο, την Δημόσια Υγεία όπως η λειτουργία ελαιοτριβείων, τυροκομείων, βαφείων 
και οινοποιείων, η εναπόθεση λυματολάσπης σε ευαίσθητες περιοχές, η απόρριψη 
απορριμμάτων και μπαζών σε λαγκάδια και δημόσιους δρόμους. Πολυετείς ήταν οι 
προσπάθειες του Συλλόγου, μαζί με άλλους φορείς, και για την απομάκρυνση πυλώνων 
υψηλής τάσης από κατοικημένες περιοχές.  

Επιπροσθέτως, ο Σύλλογος, σε ετήσια πάντα βάση, πραγματοποιεί ελέγχους 
του πόσιμου νερού στην περιοχή ευθύνης του, δενδροφυτεύσεις με 
την συμμετοχή μαθητών σχολείων της περιοχής και συμμετέχει σε προγράμματα 
δασοφύλαξης και καθαριότητας Δημοτικών Διαμερισμάτων της περιοχής ευθύνης του. 

Από το 1994 ο Σύλλογος είναι μέλος του Πανελληνίου Δικτύου  
Οικολογικών Οργανώσεων, συμβάλλοντας έτσι στην αντιμετώπιση γενικότερων  
προβλημάτων της χώρας μας σχετικά με την πυρηνική ενέργεια, του φαινόμενου του 
θερμοκηπίου κ.α. 

Από δεκαετίας ο Σύλλογος εκδίδει, παρά τις οικονομικές δυσκολίες, αδιαλείπτως την 
εφημερίδα «ΥΠΑΙΘΡΟΣ», η οποία διανέμεται δωρεάν σε 2000 αποδέκτες (μέλη, φορείς κλπ). 
Η «ΥΠΑΙΘΡΟΣ» είναι ένα έντυπο που ήδη έχει καθιερωθεί στην περιοχή μας για την ποικίλη 
ύλη του σε θέματα υγείας και περιβάλλοντος. Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης δέκα χρόνων 
από την πρώτη έκδοσή του, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε την έκδοση πανηγυρικού 
φύλλου και την πραγματοποίηση επετειακής εκδήλωσης – ημερίδας με επίκαιρα 
περιβαλλοντικά θέματα σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση την οποία όλοι βιώνουμε. 

Με το υπ’ αριθμό Α.Π. 71/20-8-2013 ο Σύλλογος Προστασίας Υγείας 
και Περιβάλλοντος περιοχής Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας, μας γνωστοποίησε τη 
διοργάνωση επετειακής εκδήλωσης τη 16η Νοεμβρίου 2013, με θέμα τη προσφορά και το 
ρόλο του τοπικού τύπου σε θέματα υγείας, περιβάλλοντος, εκπαίδευσης και εθελοντισμού με 
έμφαση την οικονομική κρίση, και αφορμή τα δέκα χρόνια κυκλοφορίας της εφημερίδας του 
Συλλόγου «ΥΠΑΙΘΡΟΣ» και θα πραγματοποιηθεί στο Πνευματικό Κέντρο του Ι.Ν. Αγίου 
Νικολάου Σαραβαλίου. 
 Έχουν  προσκληθεί στην εκδήλωση φορείς του Νομού και των Δήμων Πατρέων και 
Ερυμάνθου. Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει τέσσερις εισηγήσεις από 
καταξιωμένους ομιλητές του χώρου των ΜΜΕ, της Υγείας, της Εκπαίδευσης και του 
εθελοντισμού. Μετά το τέλος των εισηγήσεων θα ακολουθήσει συζήτηση με συντονιστές τον 
δημοσιογράφο κ. Απόστολο Βουλδή και την Πρόεδρο του Συλλόγου κ. Σοφία Τσανάκα. Την 
εκδήλωση θα ολοκληρώσει χορωδιακό συγκρότημα.      
      Παράλληλα, σε παρακείμενο χώρο θα λειτουργήσει έκθεση με την δεκάχρονη 
διαδρομή της « ΥΠΑΙΘΡΟΥ» και την 22χρονη διαδρομή του Συλλόγου. Στα πλαίσια της 
εκδήλωσης είναι απαραίτητη η εκτύπωση εντύπου υλικού. 
 Η προκαλούμενη δαπάνη θα είναι μέχρι του ποσού των 984,00€ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 
 
 Κατόπιν των ανωτέρω, 

εισηγούμαι 
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Την έγκριση αναγκαιότητας συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας- Π.Ε. 
Αχαϊας στην επετειακή εκδήλωση που διοργανώνει ο Σύλλογος Προστασίας Υγείας & 
Περιβάλλοντος περιοχής Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας και αφορά την εκτύπωση εντύπου 
υλικού. Η προκαλούμενη δαπάνη θα είναι μέχρι του ποσού των 984,00€ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α, σύμφωνα με το υπ΄αριθμ. 268487/6863/10-10-2013 
έγγραφο της Δ/νσης Οικονομικού, Τμήμα Προμηθειών, ΠΔΕ. 

   
Η Δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2013 και 
συγκεκριμένα της Π. Ε. Αχαΐας, Φορέας 072,  ΚΑΕ 0844. 
 
Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ   
 
Εγκρίνει την αναγκαιότητα συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Π.Ε. 
Αχαΐας) στην επετειακή εκδήλωση που διοργανώνει ο Σύλλογος Προστασίας Υγείας & 
Περιβάλλοντος περιοχής Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας, με δαπάνη μέχρι του ποσού 
των 984,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και αφορά την εκτύπωση έντυπου 
υλικού. 
Η Δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 
2013 και συγκεκριμένα της Π. Ε. Αχαΐας, Φορέας 072,  ΚΑΕ 0844. 
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  194/2013. 

Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 
ΜΠΟΥΧΑΓΙΕΡ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ: 
1. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ–ΣΤΟΥΜΠΟΥ 

ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ 

2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

3. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

4. ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

5. ΒΑΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

6. ΚΕΛΕΠΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

7. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
Αντιπεριφερειάρχης  

Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 
 
 
  

8. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 
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9. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 10. ΦΕΣΣΙΑΝ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

      
    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 
  ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 
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